

美国

外媒:战争订单让军火商赚得盆满钵满

据路透社近日报道,俄乌冲突带来的战争订单推高了美国防务承包商的收入,因为美国政府这样的客户需要补充运往乌克兰的武器,而欧洲很多国家考虑到“莫斯科的威胁”也纷纷武装自己。

报道称,去年年底,有关方面签署直接向乌克兰供应武器——或者补充美国送往乌克兰武器——的新合同,现在大型防务承包商收入源源不断。洛克希德-马丁公司、通用动力公司和RTX公司过去几天都报告了超出预期的结果,高管们预计乌克兰冲突和以色列与哈马斯的战争都会推高近期需求。

通用动力公司首席财务官贾森·艾肯25日说:“我们已经从每月1.4万发(炮弹)迅速增加到2万发。我们正在提前赶进度,把月产

能提高到8.5万发甚至10万发。”他还说:“我认为以色列的局势将会增加需求方面的压力。”

通用动力公司的作战系统部门生产装甲车、坦克和乌克兰使用的大炮,其收入同比增长近25%。

RTX公司生产先进中程空空导弹(AMRAAM)。该公司本周表示,自2022年2月俄乌冲突爆发以来,其收到的订单有30亿美元与补给乌克兰和美国的武器库存有关,预计订单还会增加。

诺思罗普-格鲁曼公司防务系统部门第三季度的销售额增长6%,原因是制导多管火箭系统使用的弹药和火箭发动机需求量很大,这种系统对支持乌克兰防御起到关键作用。

据参考消息网



以色列宣布部分恢复对加沙地带供水

以色列29日宣布,部分恢复对加沙地带供水,日均供水量为2800万升。据以色列媒体报道,以国防部下设的政府领土活动协调处当天表示,已重启两条通往加沙地带的输水管道,每日向加沙地带输水2800万升。图为10月28日,在加沙地带南部城市拉法,人们在街头运水。

俄罗斯

俄外长:将对美国在欧洲部署核武器采取应对措施

俄罗斯外长拉夫罗夫日前在白俄罗斯首都明斯克表示,如果美国在一些欧洲国家部署核武器,俄罗斯将采取回应措施。

拉夫罗夫当天在明斯克举办的《欧亚安全:转型世界的现实与前景》高级别国际会议上表示,包括美国在内的西方国家用自己的双手“葬送了欧洲的互信机制和军控机制”,如果美国在欧洲国家部署核武器以及与欧洲国家执行所谓的“联合核任务”,无疑将增加战略风险、破坏地区稳定。在此背景下,俄罗斯将不得不采取应对措施来消除北约日益增加的威胁。

俄外交部武器不扩散和监管司

司长叶尔马科夫日前接受俄媒采访时表示,很多迹象表明,美国核武器重返英国正在成为实际考虑的问题。美国在英国部署核武器将意味着美国核弹部署区域的扩大,并将导致局势进一步升级。

俄罗斯联邦委员会(议会上院)25日全票通过法案,撤销批准《全面禁止核试验条约》。俄议会上院说,在当前国际形势下,不可能实现防止核武器扩散的目标;鉴于包括美国在内的一些国家的破坏性立场,撤销批准《全面禁止核试验条约》是俄方采取的对等举措;撤销批准该条约后俄罗斯仍将保留该条约缔约方的地位,并承担相应义务。

世粮署

加沙燃料短缺 恐危及粮食援助

联合国世界粮食计划署(世粮署)近日说,由于加沙地带燃料严重短缺,这一机构可能被迫停止向当地流离失所的家庭提供紧急粮食援助。

世粮署代表萨米尔·阿卜杜勒贾比尔发表声明说,与世粮署合作的面包生产商中,目前只有两家还有燃料维持运营,但次日可能就会用尽。这对居住在加沙地带避难所中依赖粮食援助的家庭来说将是“可怕打击”。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)7日自加沙地带对以色列境内军民目标发起突袭并挟持走大量人员。以军随后对加沙地带展开多轮空袭,切断该地区水电、燃料等供应。

本轮冲突爆发以来,仅几十辆载有人道主义援助物资的卡车获准从埃及经拉法口岸运入加沙地带。联合国方面多次警告,目前获准进入加沙地带的援助物资远不能满足加沙地带民众需求。

日本

政府高官涉丑闻辞职 岸田再添压力

日本文部科学政务官山田太郎因曝出婚外情丑闻近日辞职,成为首相岸田文雄改组内阁后首名去职的政府高官。日本媒体认为,这起事件恐进一步拉低岸田内阁支持率。

山田太郎现年56岁,是日本执政党自由民主党参议员,已婚并育有一女。日本《文春周刊》网络版“文春在线”报道,山田太郎在临时国会召开前一天,在东京一家酒店与一名年轻女子共度大约3小时。事件曝光后,山田太郎承认有婚外情并道歉,但否认向这名女子付钱。他同时表示不会辞去参议员一职。

在26日召开的参议院会议上,面对在野党阵营质问,岸田文雄称对此事感到“遗憾”,承认存在任命责任。

岸田文雄上月大幅改组内阁并调整自民党高层人事,希望借此提升支持率为寻求连任铺路,但多项民调显示其内阁支持率不断下滑,“改组牌”未能奏效。日本时事通讯社12日发布的民调结果显示,岸田内阁民意支持率下跌至26.3%,连续三个月处于30%以下的“危险水域”。

一句话新闻

美国前副总统、共和党竞选人迈克·彭斯日前宣布,他已决定停止竞选总统,先前民调结果显示,他的支持率始终在个位数徘徊,彭斯现年64岁,在前任共和党籍总统唐纳德·特朗普主政时期任副总统。

美国交通部发布公告称,自11月9日起,允许中国航司执飞的中美往返航班数量从每周24班增至每周35班。 据央视新闻

美国日前在位于北极圈内的挪威北部城市特罗姆瑟设立了一个外交机构,以加强美国在北欧和北极地区的影响力。

在连续10次加息后,欧洲中央银行近日的货币政策会议决定维持三大关键利率不变,分析人士认为,此举是对欧元区通胀率下降和当前市场不确定性的反应,欧元区进一步加息的可能性不大,但不会很快降息。

巴基斯坦人民币清算行开业仪式日前在巴基斯坦首都伊斯兰堡举行,这标志着巴基斯坦人民币清算行业务正式启动,巴基斯坦看守政府财政部长沙姆沙德·阿赫塔尔表示,人民币清算行的建立将便利贸易和投资领域的跨境交易,满足两国融资需求。

德国总理奥拉夫·朔尔茨日前开启西非之行,将先后访问尼日利亚和加纳,他启程前接受媒体采访时说,德国希望与尼日利亚加强能源等领域合作,寻求从这个能源大国进口天然气。

据英国广播公司(BBC)日前报道,英国前首相约翰逊已签约加入英国GB News新闻频道,担任主持人、节目制作人和评论员,BBC认为,预计约翰逊将帮助该频道提高一些收视率。 据环球网

英国政府近日发表公告说,《在线安全法案》已获批正式成为法律,该法采取零容忍方式来保护儿童免受网络伤害;同时也确保成年人对网络浏览内容有更多选择权利,例如可过滤掉不想看到的内容等。

马来西亚统治者会议日前任命柔佛州苏丹易卜拉欣·苏丹伊斯坎达尔为马来西亚第17任最高元首,他将接替于2024年1月结束任期的第16任最高元首阿卜杜拉。 本版除署名外均据新华社